小升初复习57平均数的含义及其求平均数
一．选择题
1．下面的说法中，合理的是
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A．王刚班上期末数学测试的平均分是91分，王刚的分数有可能低于91分


B．王刚身高160厘米，他到一个平均水深110厘米的池塘里游泳，不会有危险


C．王刚家8月份平均每天用电8千瓦时，他家每天的用电量一定都是8千瓦时
2．小亚一周折千纸鹤的情况如下表：
	星期
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	只数（只
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	20
	16
	0
	17
	16
	24
	30


小亚平均每天折多少只千纸鹤？正确算式是
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二．填空题
3．小明从家去学校然后原路返回，去时每分钟行100米，回来时每分钟行80米，则小明来回一趟的平均速度是　　米
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分。21世纪教育网版权所有
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四个同学，将他们的身高两两相加，得到6个数，并从低到高排列．第一个数是2.64，第二个数是2.7，第六个数是2.96．这四个同学的平均身高是　 　米，最矮的同学与最高的同学身高相差　 　米．21教育网
5．五个数的平均数是30，如果把这五个数从小到大排列，那么前三个数的平均数是25，后三个数的平均数是35，第三个数是　 　．21·cn·jy·com
6．王菁、吴兰、周佳三人的平均身高是
[image: image15.wmf]158
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．吴兰身高155厘米，王菁身高160厘米，周佳身高　 　厘米．www.21-cn-jy.com
7．甲、乙、丙三名同学的平均身高为1.48米，已知甲、乙两人的平均身高1.51米，则丙的身高为　 　厘米．2·1·c·n·j·y
8．有甲、乙、丙、丁、戊五个数，甲、乙、丙的平均数比丁、戊的平均数少3，丁、戊的平均数是85，甲、乙、丙、丁、戊五个数的平均数是　 　．21·世纪*教育网
9．在一次动物运动会的60米短跑项目结束后，小鸡发现：小熊，小狗和小兔三人的平均用时为4分钟，而小熊，小狗，小兔和小鸭的平均用时为5分钟．小鸭仔这项比赛中用时　 　分钟．2-1-c-n-j-y
10．某班五名学生的身高如下．其中小芳高142厘米，小胖身高144厘米，小明高145厘米，缓缓高146厘米，苗苗高148厘米．21*cnjy*com
（1）他们的平均身高是　 　厘米；
（2）如果把平均身高计作0，五名同学的身高分别表示为　 　．
三．判断题
11．一条小河平均水深130厘米，小军身高145厘米，他下河游泳没有危险．（    ）
12．根据所显示的信息，平均每户有3.5人．（    ）
	家庭人口数
	2
	3
	4
	5

	户数
	8
	23
	6
	3


13．三个数的平均数是10，增加一个数后，四个数的平均数还是10，则增加的那个数一定10．（    ）
14．游泳池的平均水深为1.5米，不会游泳的身高1.5米的小闵应该不会有危险．（    ）
四．应用题
15．小明、小红、小刚，小丽，小虎一起到开心乐园玩，车费用去9.5元，门票费32.5元，平均每人用去多少元？21教育名师原创作品
16．运输队一周运输粮食的情况如下表：
	时间
	周一
	周二
	周三
	周四
	周五
	周六
	周日

	吨数
	2500
	3000
	2800
	3200
	3600
	3000
	3810


（1）平均每天运粮食多少吨？
（2）照这样计算，再运4天还能运多少吨？
17．一个班有22个男生，平均身高140.5厘米；有18个女生，平均身高142.1厘米．全班同学的平均身高是多少厘米？21*cnjy*com
18．张华的数学、语文、外语、物理、化学的平均分为88分，其中数学、语文、外语的平均分90分，外语、物理、化学的平均分是87分．他外语考了多少分？
19．有几名同学参加数学考试，如果阳阳的得分提高13分，那么他们的平均分就达到90分；如果阳阳的得分降低5分，那么他们的平均分就只有87分．这些同学共有多少人？
20．某次数学考试，得90分的有8人，占参加考试人数的
[image: image16.wmf]12.5%

．这8人的得分之和，占全体总分的
[image: image17.wmf]15%

，这次考试的平均成绩是多少分？
21．两个组进行速算比赛，在相同的时间里，第一组5人分别算对了18、24、22、20、16道题；第二组4人分别算对了26、22、18、30道题．哪个组获胜？
22．无线厂元件厂两个车间生产同一种集成电路，第一车间30人，平均每人生产72只，第二车间40人，共生产3020只，这个厂平均每个车间生产多少只？
小升初复习57平均数的含义及其求平均数（等级四）
参考答案与试题解析
一．选择题（共2小题）
1．解：王刚班上期末数学测试的平均分是91分，王刚的分数有可能低于91分，也有可能高于91，也可能是91分，所以王刚班上期末数学测试的平均分是91分，王刚的分数有可能低于91分说法正确；【来源：21cnj*y.co*m】
一个平均水深110厘米的池塘，有的地方可能比110厘米深，也可能比110浅，所以王刚身高160厘米，他到一个平均水深110厘米的池塘里游泳，不会有危险说法错误；
王刚家8月份平均每天用电8千瓦时，他家每天的用电量有可能高于8千瓦时．也可能低于8千瓦时，所以王刚家8月份平均每天用电8千瓦时，他家每天的用电量一定都是8千瓦时说法错误．【版权所有：21教育】
故选：
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2．解：
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答：小亚平均每天折18只千纸鹤．
故选：
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二．填空题（共8小题）
3．解：将总路程看作单位“1”，
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答：小明来回一趟的平均速度是
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故答案为：
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4．解：（1）
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（2）
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答：这四个同学的平均身高是1.4米，最矮的同学与最高的同学身高相差0.26米．
故答案为：1.4，0.26．
5．解：
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答：第三个数是30．
故答案为：30．
6．解：
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答：周佳身高
[image: image47.wmf]159

cm

．
故答案为：159．
7．解：
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答：乙的身高为142厘米．
故答案为：142．
8．解：
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答：甲、乙、丙、丁、戊五个数的平均数是83.2，
故答案为：83.2．
9．解：
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故答案为：8．
10．解：（1）
[image: image60.wmf](142144145146148)5

++++¸

，

[image: image61.wmf]7255

=¸

，

[image: image62.wmf]145

=

（厘米）；
答：他们的平均身高是 145厘米；
（2）
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答：五名同学的身高分别表示为
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故答案为：145；
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三．判断题（共4小题）
11．解：平均数只能反映一组数据的平均水平，并不能反应这组数据的中所有数据的大小，
一条小河平均水深130厘米，可能有的地方水深超过130厘米，甚至超过145厘米，
所以小军下河游泳不一定没有危险，
所以题中说法不正确．
故答案为：
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12．解：
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答：平均每户有3.1人．
故答案为：
[image: image77.wmf]´
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13．解：因为把三个数加起来，除以3，就是这三个数的平均数，这时如果要增加一个数后，四个数的平均数还是10，即四个数加起来再除以4得10，【来源：21·世纪·教育·网】
所以增加的那个数一定10，
所以原题的说法是正确的．
故答案为：
[image: image78.wmf]Ö
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14．解：平均数只能反映一组数据的平均水平，并不能反应这组数据的中所有数据的大小，
游泳池的平均水深为1.5米，可能有的地方水深可能超过1.5米，所以不会游泳的身高1.5米的小闵可能会有危险，www-2-1-cnjy-com
故“游泳池的平均水深为1.5米，不会游泳的身高1.5米的小闵应该不会有危险”的说法是错误的．
故答案为：
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四．应用题（共8小题）
15．解：
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答：平均每人用去8.4元．
16．解：（1）
[image: image84.wmf](2500300028003200360030003810)7

++++++¸



[image: image85.wmf]219107

=¸



[image: image86.wmf]3130

=

（吨
[image: image87.wmf])


答：平均每天运粮食3130吨．
（2）
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答：照这样计算，再运4天还能运12520吨．
17．解：
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答；全班同学的平均身高是141.22厘米．
18．解：
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答：他外语考了91分．
19．解：
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答：这些同学共有6人．
20．解：
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答：这次考试的平均成绩是75分．
21．解：第一组：
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第二组：
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因为
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，所以第二组获胜；
答：第二组获胜．
22．解：
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答：这个厂平均每个车间生产25900只．
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